



Projekt „You Are Not Alone In Europe“ financovala Evropská unie v rámci programu „Evropa pro občany“

Platí pro Oblast 2.1 Opatření Partnerství měst

Účast: Projekt umožnil setkání 980 občanů, z nichž 800 pochází z města Letovice (**Česká republika**), 50 z obce Velké Vozokany (**Slovensko**), 30 z města Kirchlinteln (**Německo**), 50 z města Chelmno (**Polsko**), 50 z městské části Kóbánya (**Maďarsko**).

Místo/data: Setkání se uskutečnilo v(e) Letovicích (**Česká republika**) od 09/11/2018 do 11/11/2017

Stručný popis:

Den 09/11/2017 byl věnován vzájemnému poznávání se a spojování. Symbolem spojování se stal Sloup partnerství. Sloup představoval spojení partnerských měst přes své symboly a stal se mementem partnerství do budoucna. Výroba sloupu symbolicky spojila účastníků a města, které je zastupovali. Tomu předcházeli aktivity věnované poznávání. Po příjezdu se zahraniční hosté vybrali poznávat domácí město a jeho okolí. Navštívili zámek, kulturní památky, prošli se po ulicích města a takto získali lepší přehled o domácím městě a o tom jak se v něm žije. Odpoledne došlo k poznání se mezi mladými a seniory a mezi dobrovolníky a těmi, kterým je pomoc určena. Do tématu se nejdříve zapojili mladí lidé. V rámci aktivity Dobrovolnictví a solidarita poznali tyto dva pilíře občanské společnosti. Poznali, co to znamená být dobrovolníkem a i to jak se jím mohou sami stát. Zároveň byla mladým lidem představena nová iniciativa Evropské unie - Evropský sbor solidarity (European solidarity corps). Dobrovolnictví bylo hlavním tématem i společné besedy seniorů a starších občanů. Jednalo se o besedu o dobrovolných aktivitách pro seniory. V rámci aktivity došlo k poznání se mezi seniory a k výměně zkušeností. V 16:00 následovalo oficiální slavnostní zahájení projektu. V rámci otevření byl představen program, finanční podpora ze strany Evropské komise. Zároveň se uvítání udělalo v pěti jazycích partnerství. Následovala výše zmíněná tvorba sloupu partnerství. Podvečer se uskutečnil koncert dechových kapel z partnerských měst a volný program. Zde byla příležitost se poznávat mezi účastníky a navazovat nová přátelství

Den 10/11/2018 byl věnován problematice Evropské unie včerejška a dneška. V ranních hodinách si účastníci připomněli významný milník v historii EU - 60 let EU / EHS. Tento významný milník se stal předmětem přednášky, kde se účastníci dozvěděli historii EU ve zkratce. Připomenutí tohoto významného milníku znamenalo pro mnohé učení se nových věcí, které dosud nevěděli. Další aktivitou byla beseda s mladými lidmi o mladých lidech v Evropě. Byla to v podstatě nabídka možností poskytovaných Evropskou unií studovat v zahraničí, cestovat, poznávat země, pracovat či stážovat v zahraničí. Další zajímavou aktivitou byla prezentace filmu o migraci "Uprchlík". Mladý autor Tomáš Kratochvíl dobrovolně cestoval s migranty z Turecka do EU a cestou natáčel dokumentární film. Tento byl osobně prezentovat v rámci projektu mladým lidem. Účelem bylo, aby pochopili, že migrace není jen to, co se říká v televizi a píše na sociálních sítích. Odpoledne se umělci z 5 partnerských měst setkali a společně tvořili a nacvičovali program pro závěrečné vystoupení. Jednalo se o netradiční formu spojení účastníků. Současně probíhaly společenské aktivity pro všechny generace. Večer patřil hudbě a zpěvákům z partnerských měst. Opět zde byla příležitost pro lepší poznávání se.

Den 10/11/2018 byl věnován barvám Evropy. Jednalo se o symbolické poukázání na multikulturnosti Evropy, na multižánrovost prezentované hudby a kultury, ale i názorů. Ráno mladí účastníci z Polska navštívili místní staré a nevládní občany a zprostředkovali jim prezentaci své kultury. Následovalo Jednání na radnici. Představitelé měst a několik aktivních občanů debatovali o další spolupráci, o možnostech zapojení umělců, mladých, sportovců do užšího partnerství. Závěry z jednání se staly základem pro další debaty mezi partnery. Odpoledne patřilo kultuře. Vystoupily všechny přítomné pěvecké a hudební tělesa. Společným vystoupením uzavřeli úspěšnou realizaci projektu. V rámci závěrečných aktivit se ještě přítomným rozdávaly upomínkové předměty a letáky se základními frázemi v jazycích partnerů.